

нашевРЕМЯ

№ 104
(7315)

УРОЖАЙ-92

ЗЕРНОВЫЕ РАДУЮТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Несмотря на сложнейшие погодные условия, уборка зерновых в колхозе «Победа» идет организованно. Механизаторы используют каждый погожий час, чтобы убрать и засыпать в закрома выращенный урожай.

менее чем 20 центнеров на круг.

Радует земледельцев и то, что ячменя собрано по 21,5 центнера с гектара с площади 450 га.

деньцы планировали получить по 16 центнеров с гектара, то теперь уже ясно, что она будет значительно выше плановой.

3142 центнера зерна. Алексей Олейников — 3009 центнеров. Многие комбайнеры — по 2000 центнеров.

Спешат по полевым дорогам машины, груженные зерном нового урожая, обеспечивают бесперебойную работу уборочных агрегатов. Водят их шоферы Сергей Борисович Носков, Виктор Николаевич Ткачев, Сергей Викторович Скорин. Работы уборочные ведутся в едином комплексе.

Спешат хлеборобы убрать основную зерновую культуру — пшеницу. Убрана на площади 78 га и 300 га. Урожайность ее составила 15,4 центнера с гектара. Если бы не не-настое, то рожь дала бы не

ность зерновых, земле-

убрать все, что выращено, — этой целью живут земледельцы хозяйства и стараются претворять ее в жизнь. Так, несмотря на непогоду, комбайнер Николай Иванович Красношлыков выдал из бункера своего комбайна на 23 сентябрь

ИДЕТ ЗАКЛАДКА СИЛОСА

Кукуруза в хозяйстве убрана на площади 230 гектаров, это чуть больше половины посевов. Урожайность составляет 211 центнеров с гектара. С первых дней

уборки косовицу кукурузы ведут комбайнеры на КСК-100 Вячеслав Александрovich Журбенко, Сергей Викторович Остертаг, Михаил Михайлович Ласый. Все

трудятся, не считаясь с личным временем.

Зеленую массу от комбайнов к месту закладки силоса подвозят шоферы хозяйства Сергей Викторович Скорин, Владимир Иванович Гармашов, Николай Васильевич Букартек и трактористы Александр Грек, Виктор Иванович Гунько, Михаил Афанасьевич Гладченко.

А непосредственно на

закладке силоса по-хозяйски трудятся студенты, вчерашние школьники Ново-Николаевской средней школы. Это — Алеша Чипигин, Саша Арышев, Виталий Лаптев. Все, кто может трудиться, работают, чтобы убрать и сохранить все, что выращено.

Г. НЕМЧИНСКАЯ,
экономист
колхоза «Победа».

Картошку

Все мы уважаем

Неважно пока идет заготовка картофеля в нашей димо, кооператоры. Они заготконтроле. Население не такие дают по 20—25 рублей сдать свою продукцию по 10 рублей за килограмм второго

хлеба.

Трудно достался урожай картофеля в этом году, и, естественно, людям охота продать его подороже. Смущает лишь одно — наш урожай уходит за пределы области. Говорят, что на рынках Томска, Новосибирска ведро картофеля стоит 250—300 рублей. Возможным удавалось сдать картофель по 20—25 рублей за килограмм.

Появляются скотч. Наш корр.

В Улановке и некоторых других селах, которые находятся поблизости к Томской области, некоторым селянам удавалось сдать картофель по 20—25 рублей за килограмм.

Скупщики картофеля и из

На космических сеансах

В здравпункте швейной фабрики «Восток» каждый день, кроме воскресенья, с 10 часов вас ждут экстрасенсы международного класса из лечебного центра «Онлайн». Ясновидящие проведут вам диагностику, и затем вы сможете пройти курс лечения на космических сеансах индивидуальном режиме. Практически любое заболевание поддается нашему воздействию.

Приглашаем вас и желающих здоровья!
Экстрасенсы Балла и Владимир МАННЕВИЧ.

ЛУЧШЕ БЫТЬ ГОЛОДНЫМ, ЧЕМ ХОЛОДНЫМ?

«Когда наши батареи выходят из строя, должны стоять теплыми» — такие произошли довольно значительные вопросы со теплыми событиями в машинах. Стороне не дают спокойно спать начальнику колхоза № 1 Яниной и начальнику тельной № 1 В. Пирожкову. Такое решение принял у него вопрос о тепле и оно было подтверждено. Главный инженер АО «Янэлес», пятиэтажек и почты Янинского государственного сектора в центре поселка сообщил довольно оптимистическую новость: тепло должно быть в нынешнюю зиму.

Совместное Янинско-автотранспортное предприятие вновь, как и прежде, все

собщил, что прошлой зимой не повторится.

В субботу, что есть в день

наш корр.

С днем рождения!

Поздравляем Любовь Ивановну ДЕРЮГИНУ с днем рождения!

Все, что в жизни звучит красиво, мы хотим тебе подарить. Пусть ты будешь самой красивой, очень долго на свете жить, не старей ни душой, ни внешне, людям душа всегда согревай, А в минуты самые грустные О веселом всегда вспоминай,

СЕМЬЯ ДЕРЮГИНАХ.



Заседание малого Совета

22 сентября состоялось по выполнению программы заседание малого Совета приватизации в районе. От районного Совета народных депутатов, на котором был рассмотрен вопрос «О программе определены перехода здравоохранения объемы и сроки дальнейшего работы над программой».

Малый Совет утвердил главный врач района А. В. Шейкин. Малый Совет указал на неудовлетворительную работу по организации страховой медицины и необходимость проведения разъяснительной работы по пропаганде и разъяснению среди предприятий и жителей района преимущества страховой медицины, а также проведения ряда мероприятий.

Председатель комитета по управлению имуществом В. Я. Роо проинформировал малый Совет о мерах

На заседании малого Совета рассмотрен ряд других вопросов.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОДАЖИ ВИНО-ВОДОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

РЕШЕНИЕ Янского районного Совета народных депутатов.

В целях упорядочения продажи спиртных напитков дом с промышленными малым Советом районного предприятиями. Обязать администрацию района принять срочные

меры по выполнению решения малого Совета областного Совета народных депутатов от 20. 07. 92 г. № 146 и настоящего решения.

разрешить продажу винно-водочных изделий в комиссии депутатского района с 9.00 до 23.00 часов;

исключить продажу винно-водочной продукции в торговых точках, находящихся на территории Янского района.

А. ПИЦКИН,
председатель Янского Совета.

Приглашают на собрание

Янинское районо приглашает всех участников войны и ветеранов труда, ушедших на пенсию от района, явиться на собрание 28 сентября в 11 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Приглашают на работу

Янинскому району на постоянную работу требуется приемщик стеклоподсуды.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Пострадала жена

В Бевлевском районе водитель привозил автобусом из города и столкнулся с правилами. Правилами.

Пьяная осень

За последнюю неделю нетрезвом виде. Пять человек оказали сопротивление сотрудникам милиции при задержании.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

СТАТЬ СОБСТВЕНИКОМ

● СОВЕТЫ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ

Приватизация—это переход предприятий из государственной собственности в частную. Весь мировой опыт показывает, что частные предприятия, у которых есть настоящие хозяева, работают лучше государственных: они производят больше продукции, их продукция более высокого качества, они затрачивают меньше ресурсов. Процветающая современная экономика основана на частной собственности. Поэтому

тому приватизация—главное звено экономической реформы.

Приватизационный чек дает возможность каждому гражданину России участвовать в приватизации. На свой приватизационный чек вы можете купить акции или имущество какого-либо предприятия на сумму в 10000 рублей. Совершив такую покупку, вы станете собственником.

Ваш выбор

Получив приватизационный чек, вы вправе распорядиться им по своему усмотрению. Постарайтесь ответственно подойти к своему выбору: тому, кто с умом вложит свой чек, он может принести немалый доход; тому, кто вложит свой чек куда попало, он не принесет ничего.

Если члены вашей семьи получили несколько приватизационных чеков, постарайтесь вложить их в акции нескольких различных инвестиционных фондов, нескольких предприятий. Это снизит риск и повысит устойчивость доходов вашей семьи.

Принимая решение о том, как распорядиться приватизационным чеком, постарайтесь получить как можно больше информации об акциях различных инвестиционных фондов и предприятий. Обязательно сравните несколько различных возможностей использования приватизационного чека и выбирайте лучшую из них.

Ваш чек действителен с 1 декабря 1992 года по 31 декабря 1993 года. Не торопитесь распорядиться своим приватизационным чеком: лучшая возможность может появиться позднее. Но и не откладывайте использование приватизационного чека на последние два-три месяца 1993 года.

Вам предстоит важный и ответственный выбор: от того, как вы распорядитесь приватизационным чеком, будет зависеть ваше благосостояние и благосостояние вашей семьи в будущем.

Вы получили чек. Что дальше?

Приватизационный чек дает вам возможность участвовать в приватизации государственных предприятий России. Вы можете использовать его одним из следующих способов:

—Купить акции любого приватизируемого предприятия на сумму в 10000 рублей на специальном аукционе. Цена акции будет определена на аукционе.

—Если вы работаете на приватизируемом предприятии, вы можете купить акции своего предприятия на сумму в 10000 рублей по льготной цене. Льготная цена акции определяется в соответствии с Государственной программой приватизации и зависит от того, какой вариант получения льгот выбрали трудовой коллектив вашего предприятия.

—Купить акции одного из специализированных инвестиционных фондов.

—Продать чек за наличные деньги. Цена чека при такой продаже будет определяться вашей договоренностью с покупателем.

Вы должны сами решить, как вам лучше распорядиться своим приватизационным чеком.

Помните!

Приватизационный чек необходимо использовать до 31 декабря 1993 года. После этого чек утрачивает свою силу.

Если вы потеряете или повредите приватизационный чек, он не возобновляется.

Рыночная цена приватизационного чека, по которой вы сможете его продать за наличные деньги, может отличаться от 10000 рублей. Рыночная цена приватизационного чека может изменяться со временем; она также может быть различной в различных регионах России. Мы советуем вам тщательно подумать перед тем, как продавать ваш приватизационный чек за деньги.

Хотите быть акционером?

Для приватизации крупных и средних предприятий они преобразуются в акционерные общества. У акционерного общества множество собственников—акционеров. Право собственности каждого акционера удостоверяется особой ценной бумагой — акцией. Чем больше у акционера акций, тем большая доля акционерного общества ему принадлежит.

Какие права имеет акционер?

—Голосовать на собраниях акционеров. Каждое акционерное общество проводит собрания акционеров не реже одного раза в год. На таких собраниях решаются самые важные вопросы деятельности общества. При решении всех вопросов акционеры голосуют по принципу: одна акция — один голос.

—Ежегодно получать часть прибыли акционерного общества, пропорциональную количеству принадлежащих ему акций. Выплачиваемая акционерам часть прибыли называется дивидендом. Собрание акционеров решает, какую долю прибыли общества выплатить акционерам в виде дивиденда, а какую — вложить в акционерное общество.

—В случае банкротства и ликвидации акционерного общества получить часть выручки от распродажи имущества общества, которая останется после того, как общество расплатится

со своими кредиторами.

В любой момент продать принадлежащие ему акции тому, кто согласится их купить. Цена акции при ее продаже — это свободная рыночная цена: она определяется добровольным соглашением с покупателем. Рыночная цена акции может меняться со временем; у преуспевающих предприятий она растет, у предприятий, испытывающих трудности, — падает.

Какой доход получает акционер как собственник акционерного общества?

Доход акционера складывается из двух частей: из дивиденда, выплачиваемого на акции, и из прироста рыночной цены акции. Предположим, например, что рыночная цена ваших акций составляла 1 января 1994 года 10000 рублей; за 1994 год вы получили 1000 рублей дивидендов; и к 1 января 1995 года ваши акции стоили уже 13000 рублей. Тогда ваш общий доход от принадлежащих вам акций за 1994 год составил: 1000 рублей дивидендов, плюс 3000 рублей увеличение рыночной цены принадлежащих вам акций, итого в сумме 4000 рублей.

Выбирайте предприятие, в будущем которого вы уверены!**Помните!**

Вложения в акции всегда рискованы. Если акционерное общество преуспевает, оно выплачивает высокие дивиденды своим акционерам, и рыночная цена его акций растет. Держатели акций преуспевающего предприятия получают высокий доход на свои акции. Если, однако, акционерное общество испытывает трудности, его акционеры несут убытки: им не выплачиваются никаких дивидендов, рыночная цена их акций падает.

При неблагоприятном стечении обстоятельств предприятие обанкротится, и тогда акционеры могут потерять все вложенные средства.

В течение 1993 года на свой приватизационный чек вы сможете купить акции любого крупного или среднего приватизируемого предприятия России. Если вы работаете на приватизируемом предприятии, вы имеете право купить акции своего предприятия по льготной цене. Таким покупка — полностью или частично — может быть оплачена приватизационными чеками. Обратитесь в рабочую комиссию по приватизации, которая действует на ва-

шем предприятии, чтобы узнать, когда будет проходить льготная продажа акций и каковы ее условия.

Акции других предприятий вы сможете купить на приватизационных чеках на специальных аукционах, которые пройдут в 1993 году. О проведении таких аукционов вы узнаете из газет и других средств массовой информации. Чтобы принять участие в аукционе, вам не нужно будет никуда ехать: достаточно будет выслать свой приватизационный чек по почте в адрес организаторов аукциона. Но перед тем, как выслать свой чек, ознакомьтесь внимательно с правилами проведения аукциона и с публикуемой информацией о предприятии.

Если вы решите купить на приватизационный чек акции предприятия, советуем вам тщательно подумать, в какое предприятие вложить свой чек.

Что такое инвестиционные фонды?

Если вложения в акции предприятия кажутся вам слишком рискованными, вы можете купить на свой приватизационный чек акции специализированного инвестиционного фонда. Инвестиционный фонд — это финансовое учреждение, которое аккумулирует приватизационные чеки и деньги населения и вкладывает их в акции множества предприятий. Купив акцию инвестиционного фонда, вы станете его совладельцем. Фонд будет выплачивать вам дивиденд, в случае успешного функционирования фонда рыночная цена его акций будет расти.

Почему покупка акций инвестиционного фонда может оказаться более надежным вложением для вашего приватизационного чека, чем покупка акций предприятия? На это имеется две причины.

—Во-первых, инвестиционный фонд будет владеть акциями сразу многих предприятий. Это могут быть предприятия из различных регионов и различных отраслей народного хозяйства. Возможно какие-то из этих предприятий обанкротятся, зато другие принесут высокий доход. Средний доход по акциям группы предприятий, как правило, более устойчив, чем доход по акциям одного предприятия.

—Во-вторых, инвестиционными фондами будут управлять профессиональные инвесторы. Эти люди будут тщательно собирать информацию о предприятиях,

чтобы выбрать, куда лучше поместить ресурсы фонда. Каждый инвестиционный фонд обязан будет опубликовать информацию о квалификации своих управляющих, о том, как и в какие предприятия он собирается инвестировать приватизационные чеки своих вкладчиков.

Если вы решите купить на свой приватизационный чек акции инвестиционного фонда, изучите внимательно рекламные объявления нескольких фондов. Не верьте голословным обещаниям высоких доходов. Постарайтесь разобраться в том, куда фонд собирается вкладывать свои ресурсы; удостоверьтесь, что управляемые фондом квалифицированные и заслуживающие доверия люди.

Помните!

Инвестиционные фонды — частные учреждения. Государство не дает вам никаких гарантий, что ваш вклад в инвестиционный фонд не пропадет. Единственный залог успеха — ваш тщательный выбор и ваш здравый смысл.

Не спешите продавать

Если вы не хотите владеть акциями предприятия или инвестиционного фонда, вы можете продать свой приватизационный чек за деньги. Вы имеете право продать свой чек без каких бы то ни было ограничений — в любое время и любому лицу, которое согласится его купить.

Помните!

Что государство не гарантирует вам, что, продав чек, вы сможете выручить за него ровно 10000 рублей. Рыночная цена чека может оказаться как меньше, так и больше этой суммы. Рыночная цена приватизационного чека может изменяться со временем; она также может быть различной в различных регионах России.

Мы не советуем вам продавать ваш приватизационный чек за деньги. Мы твердо убеждены, что приватизационный чек принесет вам наибольшую ценность, если вы купите на него акции приватизируемых предприятий или акции специализированных инвестиционных фондов.

Если вы все же решите продать свой приватизационный чек, прислушайтесь к трем нашим советам:

—Не спешите продавать чек, как только вы его получите. В течение первых нескольких месяцев после начала выдачи чеков рыночная цена чека может

особенно сильно колебаться. Продавая чек сразу, вы рискуете продешевить.

—Перед тем как продавать свой приватизационный чек, обязательно узнайте, по какой цене чек можно продать в Москве, Санкт-Петербурге или других крупных городах. Информацию об этом вы сможете получить в газетах и других средствах массовой информации.

—Постарайтесь обязательно найти несколько покупателей на свой приватизационный чек и сравнить их предложения.

Другие варианты

Вы должны также знать о двух других возможностях использования приватизационных чеков.

—Если небольшое приватизируемое предприятие продаётся целиком с аукциона или по конкурсу, покупатель обязан внести 35 процентов своего платежа приватизационными чеками. Как правило, стоимость приватизируемых предприятий, даже небольших, будет исчисляться миллионами рублей. Поэтому такой способ использования приватизационных чеков будет доступен не каждому.

—Приватизационный чек может быть использован и при покупке имущества ликвидируемых предприятий. Как и в предыдущем случае, покупатель обязан внести 35 процентов своего платежа приватизационными чеками. Если вас заинтересовала такая возможность, обратитесь за информацией в местный комитет по управлению имуществом или в фонд имущества. Там вам расскажут, когда состоятся ближайшие аукционы по продаже имущества ликвидируемых предприятий и какое именно имущество вы можете рассчитывать там приобрести.

Приватизационные чеки не используются при приватизации предприятий муниципальной собственности. Вы не сможете использовать свой чек при покупке большинства предприятий торговли, сферы услуг, общественного питания или имущества таких предприятий при их ликвидации.

Мы вступаем с вами в совершенно незнакомую жизнь. Приватизация ставит перед нами новые задачи, новые вопросы. Мы хотим помочь вам найти на них ответы. Звоните нам по тел. 926-67-66 и 926-60-69 в Москве.

(Газета «Ваше право»)

НАСТРОЙ— УБРАТЬ ВЕСЬ УРОЖАЙ

С большими трудностями, гоняясь за погожими часами, в бесконечно дождливой погоде идет уборка урожая зерновых и кукурузы в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский».

На 110 га убрана кукуруза, заложено силоса 2552 тонны, получено по 300 центнеров зеленой массы с га. На 90 га еще предстоит скосить кукурузу. Если уберем всю кукурузу и заложим на сило, то 850 голов КРС будут обеспечены

сочным кормом. Механизаторы понимают эту задачу и трудятся добросовестно. Особенно хорошо работают на вывозке зеленой массы на тракторах Т-150 Сергей Александрович Гришаков и Виктор Владимирович Панюшкин.

Одновременно идет и уборка урожая в отделении. Так, рожь уже убрали, урожай получили хороший, по 26 центнеров. Пойдет она на нас на семена, подкормку. На 400 га убрали ячмень, урожай пока сос-

тавляет, примерно, по 17 центнеров. Однако мы еще в начале уборки. Работы предстоит много, уборка в этом году трудная. Механизаторы понимают всю ее сложность, но делают все от них зависящее. Настой у них — убрать весь урожай, как бы ни было трудно. Здесь можно отметить наших уважаемых комбайнеров Вениамина Васильевича и Виктора Михайловича Новицких, Николая Вениаминовича Бочкова.

Не теряют механизаторы времени и на вспашке зи-

би. Как только освобождается земля от урожая, ее тут же пашут. Всего в августе-сентябре вспахано 800 га земли. А готовят почву для нового урожая Павел Никифорович Игольников, Михаил Викторович Арышев, Вениамин Иванович Бочкин, Петр Андрианович Янов. При норме 4-6 га, они пашут по 7-8 га за смену.

А. ИГОЛЬНИКОВ,
бригадир полеводства
Сергеевского отделения.

НЕНАСТЬ ТОРМОЗИТ УБОРКУ

Урывками, выжидая хорошую погоду, убирают урожай механизаторы Данковки. Они так и дежурят на полях, ругая ненастье. А еще правительство — за новое повышение цен на ГСМ.

**ПЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ
ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ**

**«Вам
придётся
пожалеть,
что вы
появились
на свет»**

В нашей районной газете «Наше время» в номере за 16 сентября появилась замечательная публикация «Вам придется пожалеть, что вы появились на свет». Верно поступила и редакция, не указав фамилию и имя автора этой заметки. Я прошу и с моим письмом поступить аналогично, хотя для редакции оставляю свои полные координаты.

Знаю, что дешевые нынешние людишки часто разоряют данные постройки, залезают в дома, тащат все съедобное из погребов и уходят безнаказанными победителями. Я, правда, не имею данных участка, но от таких людях — воров — решил уверенно застраховаться. Именно мошенники красного цвета с южной «Яйцо-Планетой-5», только что прошел тяжелую обкатку, наездил 2500 км и теперь это ставят в парик, знают о том, что нужно какаться молотилка неба — опасно. Аналогично сожранияется: и мой потреб со всеми зимними запасами. Так что я еще до газетной публикации надежно застраховался. Пусть попробуют залезть...

Если часть правительства трудового народа застрахует, то страна не будет в убытке!!

ОТ РЕДАКЦИИ. Кстати, мы поинтересовались в прокуратуре, что ожидает хозяина дома, поправа, парника, если преступники нарушат на «минир». Нам пояснили, что каждый вправе защищать свое имущество, и криминал в этом не усматривают.

И еще. Наверняка кто-то из наших читателей знает, какими друблыми способами можно застраховаться от воров. Поделитесь, пожалуйста. Напишите в редакцию.

говую составил по 24 центнера.

Сложно в отделении с заготовкой силоса. Кукурузы убрали пока только на 36 га.

Урожай механизаторы убирают своими силами.

Но как и все крестьяне, находятся спрятаться с непогодой и убрать все выращенное.

А. ЯГОДИН,
Управляющий
Данковским
отделением.

В речке-невеличке — мутная водичка



Была наша речка Яи чистой и многоводной, но это было когда-то. Засутились ее воды, стала она мелкой и грязной.

По данным комитета экологии и природопользования, основным загрязнителем реки остается АО «Яи-лес», которое, находясь в водоохранной зоне, продолжает сбрасывать отходы деревообработки под бер-

ег. В нескольких километрах выше водозабора текут в Яи отходы завода пиво-безалкогольных напитков, канализационные стоки школы № 1. Только за последнее время комитетом экологии оштрафованы четыре водителя, которые мыли свой транспорт в реке: С. Г. Озеров, С. В. Малахов, И. Н. Барышников, С. А. Кужелев. Они запла-

тили по 900 рублей. Но это наказаны только те, кто был пойман на месте загрязнения. А сколько гадости сбрасывается в реку, и все это проходит безнаказанно!

Гибнет река, губят мы свое здоровье, употребляя в пищу воду, которую сами же загаживаем.

НАШ КОРР.

Крепче за баранку держись,

С начала года в районе произошло 32 дорожно-транспортных происшествия. Шесть человек погибли, 33 ранены. Пять детей получили травмы, а двое погибли. Девять происшествий совершило водители

тюрьмой в нетрезвом виде. За восемь месяцев задержано пьяных водителей 540 человек.

За это же время совершили 15 краж автомобилей.

14 июля 1992 года Б. Ельциным подписан Закон «О

порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях».

Теперь за различные правонарушения придется выкладывать довольно при-

личные суммы. За управление транспортом в нетрезвом виде нужно будет платить 1800 рублей, за уклонение от медицинского освидетельствования и за управление транспортом без водительского удостоверения — столько же.

Несмотря на все принятые меры, количество дорожно-транспортных происшествий все же продолжает увеличиваться. Особенно много хлопот доставляют пьяные водители.

НАШ КОРР.

СКОЛЬКО ЖЕ ЕЩЁ МОЖНО ТЕРПЕТЬ?

Около семи лет мучают-ся, в прямом смысле: слова, люди, профанющие по-уди. Августовской, Корчагиной, в Сетевом переулке и других прилегающих, и все потому, что из подвалов под усадьбы заливают водой. Я депутат по этим улицам. Люди обращаются ко мне с просьбой помочь, посодействовать, найти управу на виновников. Все, что в моих силах, я делаю, но, к сожалению, сдвигов нет. А суть вся в том, что творящееся, что идет вдоль линии (у автодороги), да дважды метров плоской и прятя-

женностью метров 400, по которой уходит вода из поселка, затрамбовались на вине: руководства карьера (глав. Пиманов). Вся вода пошла к людям в опорядки, на усадьбы. В течение многих лет люди страдают. В свое время об этом писалось в газете «Кузбасс», занимался вопросом: обком партии. Жалеть быть, хотят в канун Дня пожилого человека, наши райканвы власти обратят внимание на бедственное положение жителей этих улиц. Работы предстоит не такая: уж и стоянка: нужно развести

линию, подогнать бульдозер, вытащить трубы (они положены там даже не на встык), подвезти хорошую трубу или уложить кольца, засыпать, и все придет в свою норму. Считают, что производили эти работы надо за счет виновного.

Если этого не будет сделано, жители улиц намерены обратиться в суд. Но очень бы не хотелось прибегать к этим мерам, потому как на все это нужны и теряны, и здорово, а у больниц, а пожилых людей его нет.

А. МАСЛОВ,
депутат Совета.

ШКОЛА СТАРАЯ— УЧИТЕЛЬ НОВЫЙ

В этом учебном году у небольшой концертной в 1 класс пришло сразу 8 человек. До этого родители сдали в чай. Управляющий подсобным хозяйством шахты было всего 5 учащихся (2 в первом и 3 в втором). И вот в июне приехала сюда учительница с высшим образованием, а также с перенодготовкой на начальные классы. Она и хина, который пришел раньше работала в нашей здравить учащихся в день школе (лет 5 тому назад), праздника. А еще он помог из-за болезни своего ребенка вынуждена вообще, оказался человеком в Среднюю Азию, ком очень отзывчивым. Сейчас сын наврался, и Спасибо ему и Наташа она вернулась к нам. Все Ренатовне Трифоновой за родители были очень рады. Сразу все изменилось в школе. 1 сентября, в День знаний, она подготовила

Однажды сердца благородствием, а также с дарили родители учителей и Николая Васильевича Ульячальных классы. Она и хина, который пришел раньше работала в нашей здравить учащихся в день школе (лет 5 тому назад), праздника. А еще он помог из-за болезни своего ребенка вынуждена вообще, оказался человеком в Среднюю Азию, ком очень отзывчивым. Сейчас сын наврался, и Спасибо ему и Наташа она вернулась к нам. Все Ренатовне Трифоновой за родители были очень рады. Сразу все изменилось в школе. 1 сентября, в День знаний, она подготовила

Т. КАЗАКОВА,
село Назаровка.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Как хорошо, что есть еще чуткие люди

Довольно часто нам, они о нем. Дисциплинированным людям, приходится обращаться за помощью, строгий, требовательный, но внимательный. Вот и мне, ветерану Отечественной войны и учительского труда, 14 сентября пришлось обратиться к начальнику райэлектросети — Василия Пирогова, который менее чем за час погрузил картошку на машину Иконникову.

Дело в том, что выкопала картофель на своем участке за зерноушинкой совхоза «Яи-лес». А вывезти его не смог. Дорогу разбили, когда везли кукурузную массу, да и годы

мой уж не те. Поговорил я с рабочими районной электросети, кто сможет мне помочь. И посоветовали они обратиться к С. А. Иконникову. Хорошо отзывались

ул. Комсомольская, 1-1.

на конкурс ЧАСТУШЕК

Как по Яи по реке
Плыли курочки в мышке.
Потопили их всех петух.
Потому что они синух.

Тяжело мне жить на Яи—
Нет где зубы подлечить.
Врачи смотрят Мариинку—
Ею все увлечены.

Тяжело жить россиянам,
Даже хлеба не купить.
Как тут быть дистрофику?
Может, ехать в троники?

А. БАЛАКИН,
тракторист
АО «Яи-лес»,
ул. Новосибирская, 6.

шофер!

Несмотря на все принятые меры, количество дорожно-транспортных происшествий все же продолжает увеличиваться. Особенно много хлопот доставляют пьяные водители.

НАШ КОРР.

Кули-продай

Продам новый цветной телевизор (в упаковке). Диагональ 61 см. Такие продам и маленький телевизор «ВЭФ» (пакет на 32 номера). Телефон: 2-12-75.

Меняют

Членяя частный дом по адресу: ул. Линейная, 4, на 2-комнатную блочно-стеновую квартиру или продам. Телефон: по редчика: 2-17-21 с 18.00 часов.

Стол находок

Потерявшим бытка за информацией о фактах находок обращаться в редакцию.

Колягин: Яиского ЗЛМ скорбит по погоду смерти ветерана труда

ФИЛИППОВА
Николая Егоровича

и выражает соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив: Марьевской школы глубоко скорбит по погоду смерти ветерана труда Герасима Тимофеевича Геннадьевича по погоду преждевременной смерти ее сестры ВАЛЕНТИНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

28 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.
6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.10 Мультфильм.
9.20 Концерт.
9.40 В мире животных.
10.40 — 13.25 «Вишневый сад». Телеспектакль. В пе-

- рьере (12.00) — Новости.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Уолт Дисней представляет.
17.05 Отдыхай.
17.20 Легкая атлетика.
18.00 Новости.
18.20 Музыкальная программа.

- 18.35 Футбольное обозрение.
19.05 НЭП.
19.35 «Чудовище, или Кто-то другой...». Художественный фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Спортивный уик-энд.
21.40 «Мелочи жизни». Художественный телесериал. 1-я серия.

- 22.10 Пресс-клуб.
00.20 «Оба-на», В перерыве (00.00) — Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 — 8.50 Время деловых людей.
12.00 «Ореховый хлеб». Художественный фильм.
13.15 «Сибирское барокко». Документальный фильм.
13.40 — 14.00 Крестьянский вопрос. 1-я серия.

- 16.10 Самотлорские нефтяные короли.
16.40 Устами младенца.
17.10 Евангелие в наши дни.
17.40 О Щелыкове с любовью и тревогой.
18.00 Там-там новости.
18.15 Трансроэфир.
19.00 Репортаж,
19.15 Диалоги дилетантов.
19.45 Программа «ЭКС».
19.55 Реклама.

- 20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Реклама.
21.00 «Авось».
22.55 У Тернейхоры.
23.25 Рок-кафе.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25 Спортивная карусель.
00.35 — 01.25 Футбол. «Асмарал» — «Спартак» (Владивосток).

ВТОРНИК

29 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
10.05 Футбольное обозрение.
10.35 Концерт.

- 11.00 «И я в Сибири жил». 11.30 «Мелочи жизни». Художественный телесериал. 1-я серия.
12.00 Новости.
12.20 «Адъютант его пре-восходительства». Художественный телесериал. 1-я серия.
13.30 «Формула любви». Художественный телесериал.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Мир денег Адама Сmita.

- 16.10 Блокнот.
16.15 Уолт Дисней представляет.
17.05 «Самарканд». Документальный телесериал.
18.00 Новости.
18.20 Телеканал «Останкино» представляет.
18.50 Мультфильм.
19.00 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
19.45 Миниатюра.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

- 21.00 Новости.
21.20 «Пепел». Художественный фильм. 1-я серия.
22.40 «Вид» представляет.
23.40 Документальный фильм.
00.00 Новости.
00.20—00.55 «Из Майами с любовью».

- 13.50—14.00 Из зала Конституционного суда России.
16.05 Телебиржа.
16.35 Мульти-пульти.
17.00 «Бадабоки».
17.20 Студия «Рост».
17.50 Там-там новости.
18.05 «Ковчег Жана Ванью».
18.35 Выбираю деревню на жительство.
19.05 Сочинение на свободную тему:
19.30 «Потомству в пример».
19.45 Давайте разберемся.
13.30 Крестьянский вопрос.
19.55 Реклама.

- 20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Встречи.
21.00 Телеторги.
21.20 Бумага для России.
21.45 Мир через культуру.
22.00 «Я — пущенная стрела».
22.20 Аз есть.
22.55 Кабаре «Околесица».
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25—00.55 Из зала Конституционного суда России.

СРЕДА

30 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
10.50 «И мой мир через меня пролился».

- 11.20 Ассоциация детского ТВ.
12.00 Новости.
12.20 «Адъютант его пре-восходительства». Художественный телесериал. 2-я серия.
13.45 «Опекун». Художественный телесериал.
13.55 «Звон уходящего лета». Художественный телесериал. 1-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.

- 16.15 Уолт Дисней представляет.
17.05 Наш музклуб.
17.45 Как добиться успеха.
18.00 Новости.
18.20 «...До 16 и старше».
19.10 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
19.55 Книжный двор.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Петел». Художественный фильм. 2-я серия.

- 22.35 Черный ящик.
23.00 Документальный фильм.
00.00 Новости.
00.20 Футбол. Европейские кубки.

- 11.40 Театральный разъезд.
12.30 Ретро.
12.45 «Санта Барбара». Художественный фильм.
13.35 Крестьянский вопрос.
13.55—14.05 Из зала Конституционного суда России.
16.00 Бизнес: новые имена.
16.15 Мульти-пульти.
16.30 Христианская программа.
17.00 «Взгляд из оркестра».
17.45 Там-там новости.
18.00 Трансроэфир.
18.45 М-трест.

- 19.00 Мастера.
19.55 Реклама.
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Встречи.
21.00 «Шаг за горизонт».
21.20 Концерт.
22.45 Парламентский вестник.
23.00 Эстрадная программа.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25 — 00.30 Спортивная карусель.

ЧЕТВЕРГ

1 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
10.50 Документальные фильмы.
11.20 Наш музклуб.

- 12.00 Новости.
12.20 «Адъютант его пре-восходительства». Художественный телесериал. 3-я серия.
13.35 «Ковбой». Фильм-балет.
13.55 «Звон уходящего лета». Художественный телесериал. 2-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Уолт Дисней представляет.
17.00 Концерт.
17.15 «Индийский выбор». Документальный телесериал.

- должественно — публицистическая программа.
18.00 Новости.
18.20 Концерт.
18.50 Мультфильм.
19.05 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
19.50 «...На своем веку...». Документальный фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Штаны». Художественный фильм.
21.45 «Яко». Научно-популярный фильм.

- 22.05 «Каждый о своем».
22.20 К Международному дню музыки.
23.20 Телескоп.
00.00 Новости.
00.20—01.55 «Формула любви». Художественный фильм.
11.40 (Киев).
11.40 «Репортажи из НАТО».
12.10 Жить-быть.
12.50 «Санта Барбара». Художественный фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00—14.10 Из зала Конституционного суда России.
16.05 Сигнал.
16.20 Мульти-пульти.
16.50 Пилигрим.
17.50 Третий возраст.
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».

- (Киев).
11.40 «Репортажи из НАТО».
12.10 Жить-быть.
12.50 «Санта Барбара». Художественный фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00—14.10 Из зала Конституционного суда России.
16.05 Сигнал.
16.20 Мульти-пульти.
16.50 Пилигрим.
17.40 Там-там новости.
17.55 «Стунер». Художественный фильм. 1-я серия.
18.45 «Да здравствует женщина». Документальный

- 20.50 Встречи.
21.00 Телеторги.
21.20 СКВ.
21.30 На сессии ВС Российской Федерации.
22.00 Тихий дом.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25 Давайте разберемся.
00.45 Из зала Конституционного суда России.
01.05 Неизвестная Россия.
01.35 Мультфильм.
01.45—02.30 Футбол. Кубок УЕФА. «Рапид» (Вена) — «Динамо» (Киев).

ПЯТНИЦА

2 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
10.05 «Клуб путешественников».
10.55 Мультфильм.
11.10 «...До 16 и старше».

- 12.00 Новости.
12.20 «Адъютант его пре-восходительства». Художественный телесериал. 4-я и 5-я серии.
14.40 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
16.05 Блюкнот.
16.10 Уолт Дисней представляет.
17.00 Концерт.
17.15 «Индийский выбор». Документальный телесериал.

- 18.00 Новости.
18.25 Студия «Политика» показывает.
18.55 Мультфильм.
19.05 Человек и закон.
19.35 Фильм-детям. «Приключения черного Красавчика». 12-я серия.
20.00 Путь чудес.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Штаны». Художественный фильм.
22.45 «Яко». Научно-популярный фильм.

- 23.05 Мир Фаберже.
23.15 Музобоз.
00.20 Авто-шоу.
00.35 Да.
01.05—02.00 МТВ. В перерыве (00.00) — Новости.
11.40 (Киев).
11.40 «Репортажи из НАТО».
12.10 Жить-быть.
12.50 «Санта Барбара». Художественный фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00—14.15 Из зала Конституционного суда России.
16.25 О Черном бароне замовите слово.
16.40 Куда уходит песня...
17.10 «История одной поездки».
17.40 Там-там новости.
17.55 «Стунер». Художественный фильм. 1-я серия.
18.45 «Да здравствует женщина». Документальный

- фильм.
19.10 Ваши социальные гарантии.
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Девятая муз.
22.45 Реклама.
23.00 Из зала Конституционного суда России.
23.30 На сессии ВС Российской Федерации.
00.00 «Вести».
00.25 Вечерний сюжет.

- 20.20 Реклама.
20.25 Российской энциклопедия.
21.05 Из зала Конституционного суда России.
21.35 Синий.
22.30 Констрикты.
22.30 На сессии ВС Российской Федерации.
23.00 Жить-быть.
23.40 Давайте разберемся.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25 Ретро-шоу.
00.50—02.20 Программа «А».

СУББОТА

3 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.40 Программа передач.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.30 В мире моторов.
9.00 Мультфильм.
9.20 «Марафон-15».
9.45 Эльдорадо.
10.15 По ту сторону рампы.

- 10.35 Институт человека.
11.05 Внимание: X-молодежный.
11.25 Музыкальный киоск.
11.55 Стиль.
12.25 Возвращение.
13.25 «Вид» представляет: Дело.

- 16.35 Ширковая программа.
17.35 Красный квадрат.
18.15 Театр плюс ТВ.
19.20 «Поездка в Висбаден». Художественный фильм.
22.30 Итоги.
22.45 Телеподиум.
23.00 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА — «Спартак».
24.45 «Спокойной ночи, малыши!».
25.00 Новости.
25.25 Матадор.
01.15—01.50 Видеостром.
18.00 «Вести».

- 8.00 «Вести».
8.20 Реклама.
8.25 Дорога к храму.
8.55 Фестиваль инвалидного спорта.
9.15 Если вам за...
9.45 «Сибирское барокко». Документальный фильм.
10.55 «Плюс одиннадцать». Документальный фильм.
12.55 Пилигрим.
13.40 «И тогда я сказал».
13.40 Художество нынешний день.
8.20 Фильм.
8.50 Что под предыдущий наметит.
9.20 Досуг.
9.35 Хотите, верите...
10.25 Маски-шоу.
10.35 Программа «Эскулап» представляет.
10.45 Крестьянский вопрос.
11.15 Мультфильм.
11.45 «Аттыбаты».
12.15 Левинград «Люпо».
12.45 Программа «Ключи».
13.15 Мультфильм.

- 13.30 Марийменский вестник.
13.45 Телевизионный разъезд.
15.00 XX век в кадре и за кадром.
16.00 Мульти-пульти.
16.10 Непознанная вселенная.
16.55 В мире животных.
17.55 Тюльпан с вариациейми.
18.25 «Поезд в Гонконг».
Художественный фильм.
19.50 Президент каждый день.
13.00 «Вести».

- 20.00 «Вести».
20.25 Реклама.
20.25 Центр Стаса Н